ПОЛИТЕХНИК





Милые женщины!

От лица всех мужчин нашего коллектива сердечно поздравляю вас с замечательным весенним праздником — Международным женским днем!

Этот долгожданный праздник весны освещается улыбками женщин, расцветает множеством букетов, наполняется словами восхищения и благодарности прекрасной половине человечества.

В день 8 Марта от души желаю Вам солнечных дней, здоровья, очарования, любви, улыбок и тепла. Пусть свежесть красок и радость жизни, которые несет весна, наполнят каждый Ваш день прекрасным настроением и положительными эмоциями!

С праздником Весны вас!

С уважением Ректор университета



А.К. Погодаев



Коллектив научно-исследовательского института Липецкого государственного технического университета поздравляет всех женщин университета с праздником весны, красоты и очарования - с праздником 8 Марта!

Желаем всем счастья, здоровья, любви и только позитивных эмоций! Вы, женщины, являетесь истинным двигателем всего самого прекрасного и прогрессивного на свете! Мы любим Bac!

С наилучшими пожеланиями директор НИИ ЛГТУ

С.Е. Кузенков

Дорогие женщины!

Поздравляем Вас со светлым праздником 8 Марта! Высоко ценим Ваши деловые качества и профессиональные возможности, помноженные на творческую смекалку и упорный труд.

Желаем сохранять присущую Вам способность совмещать карьерный рост с женственностью и привлекательностью. Весеннего настроения, улыбок и море цветов!

С уважением декан факультета довузовской подготовки

П.В. Комаров

«Навстрегу цветущему настроению»

Весна! Это слово наполнено неповторимым ароматом первых цветов и зелени, золотыми брызгами солнечного света и долгожданным теплом, волшебными звуками щебетания прилетевших с юга птиц и приятным волнением от оживления природы после зимней спячки. Весна — пора превосходного лучистого настроения, прилива новых жизненных сил и энергии, светлых надежд и ожиданий, вдохновения, предвкушения чего-то нового, еще не изведанного. Оглянитесь вокруг! Природа пышно расцветает, радуя глаз великолепием ярких сочных красок, обволакивая благоуханием первоцветов: белые подснежники и нарциссы пробиваются сквозь подтаявший снег, распускаются золотистые одуванчики и мимозы, небесного цвета незабудки и фиалки, яркопунцовые магнолии и пионы, очаровательные разноцветные тюльпаны и розы.

Вместе с первыми лучами весеннего солнца преображается и прекрасная половина человечества. Не случайно Междуна-

родный женский день отмечают именно в начале весны — 8 марта. Этот праздник символизирует все самое прекрасное — ведь именно женщины несут миру любовь и нежность, красоту и обаяние, заботу и тепло домашнего очага, уют и гармонию. Кроме того, современные представительницы прекрасного пола обладают способностью успешно сочетать выстраивание карьеры и участие в общественной жизни с выполнением домашних обязанностей; умением вдохновлять окружающих на свершения и самим достигать высот профессионального мастерства. В нашем коллективе трудятся именно такие замечательные коллеги.

Милые женщины! Этот праздничный номер газеты «Политехник» мы посвящаем вам — обаятельным и прекрасным, загадочным и чарующим, вдохновляющим и неповторимым. Желаем вам прекрасного настроения, оптимизма, счастья, радости, благополучия, энергии и вдохновения. С праздником! С 8 Марта!

Редакция газеты «Политехник»

«Да, парудно женщиною жипь...»

Стоит ли считать, сколько прекрасных женщин работает в Липецком государственном техническом университете? Ведь точные и сухие цифры статистики все равно не дадут нам представления об их красоте, достоинствах, научных достижениях и прочих успехах. Гораздо лучше беседовать с ними лично, а в преддверии прекрасного весеннего дня в марта беседовать о том, какие качества позволяют им добиваться успехов в современном мире и как набраться сил на достижение результата, чем они гордятся и что любят. На эти и другие темы у нас состоялся откровенный разговор с деканом заочного факультета, доктором экономических наук, профессором, членом Международного союза экономистов Татьяной Григорьевной Пыльневой.

- Как руководителю большого факультета, Вам приходится принимать решения, брать ответственность на себя. Легко ли всегда быть сильным руководителем?
- Мне очень нравится одна детская присказка: «Ведь не трудно потерпеть, можно дома пореветь». На людях всегда надо быть уверенной (не самоуверенной) и сильной, потому что слабых не уважают.
- Очевидно, что Ваши научные достижения и карьера требуют от Вас проявления лидерских качеств. Лидер это Ваше приобретенное или заложенное с детства качество?
- Командиршей я была всегда, но командиршей любопытной и с фантазией. Всегда придумывала что-то новое, и за мной шли хоть в болото, хоть на гору. Однажды после совещания Международного союза экономистов в Гонолулу, я убедила коллег подняться посмотреть на кратер потухшего вулкана Алмазная Гора. Так в этом кратере оказалась ракетная шахта, а меня вместе с коллегами от международного скандала выручал известный дипломат Виталий Чуркин.
- Откуда Вы черпаете энергию? И каким образом восстанавливаетесь после тяжелого дня?
- Из ручек любимого человечка, когда он меня обнимает и шепчет: «Танечка, как я по тебе соскучился!». За это можно все отдать. Крылья вырастают за спиной и снова готова к труду и обороне.
- C кем вам легче работать с мужчинами или женщинами?
 - С умными.
- В чем секрет успеха женщины в нашем ире?
- Секрет в том, чтобы уметь успевать все. По этому поводу я давным-давно написала стихотворение:

Как трудно женщиною жить, Любимой быть, самой любить, Любимых ждать и прогонять, Измен любимым не прощать, Самой решиться позвонить И тут же трубку положить. А пошлый взгляд порой стерпеть И не сорваться, не вскипеть. А утром, встав часов так в 5, Отправиться белье стирать. А днем редактора звонок Опять меня застал врасплох. Вот вышла лекцию читать, В уме давай долги считать... Веду ученый диалог, А в мыслях штопаю носок.

Да, трудно женщиною жить, Любимой быть и борщ варить.

.....

Сегодня я подписываюсь под всеми строч-ками. Так добиваются успеха все женщины.

- Современные женщины все больше завоевывают мужское пространство. Как вы относитесь к этой тенденции?
- Если это ремонт дорог, шахта и другой тяжелый физический труд, то мое отношение отрицательное, а если это наука, управление, бизнес положительное.
- Какой совет Вы бы дали всем женщинам?
 - Любить себя и беречь.
 - Ваш главный повод для гордости?
 - Никогда никому не завидовала.
- Можете поделиться своими планами на будущее?
- Долгосрочных планов не строю. Жить надо сегодня и сейчас, ведь любая случайность может круго изменить жизнь.
- Ваши пожелания прекрасной половине человечества накануне праздника.
 - Любить и быть любимыми.



Truy-umpux

Кто из женщин — ныне живущих или исторических персонажей — Вам импонирует, кажется близкой по духу? - Из современниц - красавица и умница, мой научный руководитель, профессор Татьяна Глебовна Морозова. Среди исторических личностей мне близка Екатерина II.

Самое сильное впечатление от увиденного в России или за пределами страны? - Как члену Международного союза экономистов, мне посчастливилось объехать много стран, но больше всего меня впечатлила наша Камчатка.

Любимые цветы? - Желтые тюльпаны или любые, но из рук любимого человека.

Любимое блюдо? - Неважно что, главное с кем. Я живу по принципу: ем, чтобы жить, но не живу, чтобы есть.

Девиз по жизни? - Глаза боятся, руки делают.



На американской подводной лодке

Беседу вела И. Маликова

КТО ОНА, «ЛИПЧАНКА ГОДА»?



Town-unique

Пример для подражания? — Мама и Папа Любимая книга? — А.С. Пушкин «Капитанская дочка» Кино или театр? — Всё зависит от настроения и компании Кошка или собака? — Определённо, котики! Книга или фильм? — Скорее, фильм Сладости или фрукты? — Можно всё сразу?! Карьера или семья? — Семья! Красота или талант? — Всё присутствует =) Главное в женщине? — Искренность.

В XIX веке Оскар Уайльд писал в романе «Портрет Дориана Грея»: «Мой мальчик, женщины не бывают гениями. Они — декоративный пол». Однако с того времени так много изменилось, что даже слова великого писателя, на наш взгляд, не выдерживают никакой крити-ки. Наши современницы своей кипучей деятельностью и неоднократными успехами показали, что статус «декоративного пола» их не устраивает. Об этом можно много рассуждать, но лучше предоставить слово самим девушкам.

Анастасия Усачева — студентка 4 курса направления «Юриспруденция», техник отдела социальной работы и молодёжной политики ЛГТУ, неоднократный организатор и волонтер университетских и городских акций и форумов, участница научных конференций, а также руководитель направления «Студенческое кураторство в ЛГТУ». Достижения девушки позволили ей стать победительницей ежегодного городского конкурса «Липчанка года» в номинации «Студенческая молодежь».

Накануне церемонии награждения мы решили побеседовать с Анастасией и расспросить ее не только о конкурсе и успехах, но и о ее личных качествах, памятных событиях и семье.

- Настя, когда ты узнала о конкурсе и решила принять в нем участие?

- Ещё на первом курсе, зная о данном конкурсе и наблюдая за участницами, я загорелась желанием принять участие в нём и завоевать звание «Липчанки года». И ... созрела, прошла достойную проверку и подготовку и С.А. Поздняков, и К.К. Евсеева делегировали меня на участие. Когда узнала об этом, первым делом спросила: «Почему я???». Ответ был просто: «А кто, если не ты!». Сомнений не было. Родители и друзья сразу же поддержали и предсказали мою победу. Поэтому начала уверенно готовиться, безумно загорелась и сразу же наметила себе план: как и что нужно сделать, что подготовить и как быть дальше.
- Ты стала победителем городского конкурса. На твой взгляд, что позволило тебе одержать победу?
- Привычка добиваться поставленных целей, мой характер, ответственность и целеустремленность. Могу собраться в нужный момент, загореться и сделать всё, что даже выше моих сил! Ну и, конечно, мои родные, которые помогали в ходе подготовки, а также всегда поддерживали.
- Твоя активная жизненная позиция находит отражение в общественной деятельности. Участие в каких городских и университетских проектах тебе запомнилось больше всего?
- Безусловно, это направление «Студенческое кураторство в ЛГТУ», руководителем которого я и являюсь, если честно, то очень

сложно представить свою жизнь без него... Тысяча первокурсников, студенческие кураторы, школы кураторов, этапы, подготовки и многое другое - уже как часть меня. Очень благодарна Профкому студентов ЛГТУ, что дали возможность проявить себя, реализовать задуманные идеи и перейти на новый уровень развития. И самое памятное и дорогое моему сердцу событие - проведение Межрегиональной школы студенческого куратора ЦФО, в которой приняли участие 14 регионов, 21 образовательная организация ЦФО. Институт студенческого кураторства успешно развивается и по сей день, в чём есть заслуга и ЛГТУ, и модели развития кураторства, сложившейся в нашем вузе.



На самом деле, я помню каждое мероприятие, каждый проект, каждое событие. Из каждого вынесла что-то новое для себя, где-то стала лучше, в чём-то стала эффективнее. Каждый момент драгоценен, и каждый я бережно храню в своей памяти.

- Кто в твоем понимании успешная женшина?
 - Склоняюсь к тому, что успешная женщи-

на - это любимая женщина. Все мы сильные и независимые, но мужское и надёжное плечо всегда должно быть рядом, так можно смело покорять все вершины и завоевывать свою звезду.

Для каждого успех имеет своё значение: для меня это - когда я необходима и востребована, когда меня встречают улыбкой и тёплыми словами, когда моё внутреннее и внешнее состояния в гармонии и просто когда улыбка не сходит с лица.

- Участие в общественной жизни, учеба и работа, наверняка, забирают много времени. А как ты отдыхаешь?
- Предпочитаю прогулки на свежем воздухе в хорошей компании и путешествия, которыми вознаграждает любимый вуз и Профком студентов. А также нахожу удовлетворение в шопинге и покупке подарков для родных и близких.
- Какую фразу ты считаешь девизом по жизни?
 - «Верь в свою звезду!».
- Какое место в твоей жизни занимает семья?
- Самое первое, самое ключевое и самое главное! Без папиного воспитания и маминой заботы, ласки не имело бы смысла говорить о моей ответственности и доброте соответственно. Я безумно благодарна своим родителям, родным и близким, так как я очень зависима от их поддержки, советов и наставлений. Их поддержка особенна, мы понимаем друг друга с одного взгляда, без слов... Нам стоит только переглянуться и

ПОЛИТЕХНИК

всё становится на свои места. Я очень люблю свою семью и дорожу каждым моментом нашей жизни! Поэтому стараюсь их радовать как можно чаще, и пока у меня это получается довольно-таки хорошо.

- У тебя есть возможность со страниц газеты поздравить всех женщин в канун Международного женского дня. Что ты им пожелаешь?

- Милые, нежные, прекрасные Дамы! Желаю вам сказочного настроения, ласковых мужских объятий, головокружительной карьеры, любимых увлечений, семейной стабильности, ярких впечатлений, финансовой независимости, счастливых улыбок и много-много таких волшебных дней, как великолепный женский праздник — 8 Марта!!! Улыбайтесь, цветите и радуйте всех своей красотой! Вы замечательные, и это останется фактом навсегда!

Беседу вела И. Маликова

Когда внешность обмангива

Милые, скромные, стройные, дерзкие, улыбчивые, блондинки, брюнетки, рыжие... Женская внешность, как и прежде, продолжает вводить в заблуждение мужчин. Внешний облик девушки не всегда дает правильные представления о ее внутреннем мире и увлечениях. Например, глядя на студентку 3 курса факультета гуманитарно-социальных наук и права ЛГТУ Диану Чеботареву, тяжело предположить, что эта хрупкая девушка занимается таким видом спорта, как бокс! Тем не менее, Диана посвящает спорту большую часть своего времени и делает это успешно. В феврале Диана стала бронзовым призером соревнований Центрального федерального округа по боксу среди женщин, юниоров и девушек в весовой категории до 51 кг.

Нам удалось побеседовать с Дианой в преддверии Международного женского дня и познакомиться с ней поближе.

- Как давно ты занимаешься боксом? Почему ты выбрала этот вид спорта, ведь он считается преимущественно мужским?
- Я занимаюсь боксом уже 7 лет. Этот вид спорта нравился мне с детства, уже тогда у меня появились свои кумиры и я твердо решила, что тоже хочу этим заниматься. С самого начала, когда я пришла в свой зал, нас было три девушки. Мы не задумывались, что это не женский вид спорта, просто старались делать все наравне с парнями, и в какой-то степени у нас это получалось.
- Где ты тренируешься и кто твои наставники?
- Я тренируюсь в областной комплексной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва под руководством мастера спорта, заслуженного тренера России Дроздецкого Георгия Федоровича и мастера спорта, почетного работника общего образования Мельникова Сергея Александровича.
- Как ты настраиваешься на бой? Есть ли у тебя особенные ритуалы перед выходом на ринг?
- Перед боем я стараюсь полностью скрыть свои эмоции и преодолеваю волнение внутри себя. Настроиться на бой мне очень помогает музыка и, конечно же, тренер, который всегда знает, что сказать перед выходом на ринг.
- В феврале ты выступала на соревнованиях, где стала бронзовым призером. Как складывалась борьба за медаль? Чего не хватило для выхода в финал?
- В полуфинале ЦФО я встретилась с достойной соперницей, которая входит в команду сборной России. На мой взгляд, у нее было больше опыта, чем у меня, поэтому я не смогла выйти в финал.
- В каких соревнованиях ты планируешь или мечтаешь принять участие?

- Наверное, почти каждый спортсмен мечтает выступить на Олимпиаде, я не исключение.



Идеал красоты? — Стройная и спортивная девушка

Пример для подражания? – Федор Емельяненко

Любимый фильм? — «Брат 2»
Кино или прогулка? — Прогулка
Кошка или собака? — Кошка
Цветы или игрушки? — Цветы
Карьера или семья? — Карьера
Главное в женщине? — Женственность
Бокс для тебя? — Любимое из занятий

- Диана, сколько времени занимают тренировки?

- Тренировки занимают достаточно много времени, но это время я никогда не считала потерянным, все это всегда было в удовольствие и не мешало мне в учебе или какихлибо других делах.

- Почему для обучения ты выбрала направление «Юриспруденция»?
- Направление «Юриспруденция» я выбрала потому, что оно вызывало у меня большой интерес. Я хочу действительно стать хорошим юристом и работать по этой специальности.
- Как предпочитаешь отдыхать? Что делаешь в свободное от ринга время?
- Свое свободное время я предпочитаю проводить в кругу семьи или друзей, люблю гулять, смотреть интересные фильмы и читать хорошие книги.
- Как ты считаешь, повлияли занятия спортом на твой характер?
- Спорт сделал мой характер сильнее, научил меня преодолевать трудности и не бояться их, стараться быть первой во всем и не сдаваться, а также быть дисциплинированной, ответственной и трудолюбивой. За это я очень благодарна спорту, ведь эти приобретенные качества очень помогают в жизни.
- Как ты считаешь, какими качествами должна обладать современная девушка?
- По моему мнению, современная девушка должна быть, прежде всего, доброй, доброта для меня самое главное качество в человеке, также прекрасным качеством я нахожу целеустремленность и упорство.
- Твои пожелания всем женщинам накануне праздника.
- В Международный женский день я искренне поздравляю всех представительниц прекрасного пола и хочу пожелать всегда добиваться своих целей, жить насыщенной и интересной жизнью, всегда оставаться красивыми и женственными и, конечно же, чтобы рядом с Вами был достойный мужчина, с которым можно чувствовать себя слабой и, самое главное, любимой.

Беседу вела И. Маликова

ТВОРЧЕСКАЯ КРАСАВИЦА МАРИЯ СКОРИКОВА

Мужчины не устают воспевать женскую красоту в прозе и стихах и даже стремятся ее оценить, организуя различные конкурсы красоты. Однако возможно ли дать оценку женской красоте, невзирая на другие качества прекрасного пола? Оставим этот вопрос для ответа сильной половине человечества...

В нашем городе тоже проводятся подобные конкурсы, и один из них очень популярен среди представительниц, обучающихся в вузах и сузах Липецка. Это ежегодный конкурс «Мисс студенчество». Кстати, это конкурс не только красоты, но и грации и творчества.

В этом году наш университет в соревновании творческих грациозных студенток достойно представила третьекурсница экономического факультета Мария Скорикова. Финал конкурса состоялся 3 марта, и по итогам многочисленных испытаний Маша удостоилась титула Второй вице-мисс и стала победителем Интернет-голосования, набрав более 760 голосов.

Мы побеседовали с Марией и расспросили о том, как складывалась борьба за победу.

- Мария, почему ты решила принять участие в конкурсе?
- Представлять свой вуз и защищать его честь в различных конкурсах это всегда честь, поэтому, получив предложение принять участие, сразу согласилась.
- Как проходила подготовка к финальному мероприятию?
- У нас было много различных мероприятий, это и занятия, где мы обучались правилам и хитростям дефиле, различные фотоссесии, экскурсии.
- Какой из этапов конкурса показался тебе наиболее сложным и почему?
- Самым сложным этапом оказались для меня последние дни перед финалом. Они были очень насыщенные, мне приходилось максимально выкладываться.
- Кого бы ты хотела поблагодарить за поддержку и помощь в подготовке к конкурсу?
- Спасибо за поддержку хочется сказать очень многим: в первую очередь, танцевальным коллективам, которые помогали мне с подготовкой творческого номера; также отдельное спасибо ребятам, которые работали над моей видеовизиткой; всем, кто поддержал меня в интернет- голосовании; танце-

вальному коллективу «Этажи», да в общем почти всему «Политеху».

- Чему ты научилась за время участия в конкурсе?
- Не могу выделить что-то одно... Конкурс в целом- это необычный и интересный опыт.
- Ты принимала участие в конкурсе красоты, грации и творчества. На твой взгляд, в какой пропорции должны сочетаться эти характеристики в женщине?
- Думаю, на этот вопрос нельзя ответить однозначно, в каждой девушке свое уникальное сочетание, но, бесспорно, наличие всех этих качеств это важно.
- Чем ты увлекаешься и занимаешься в свободное время? Твое увлечение помогает тебе в повседневной жизни?
- Я увлекаюсь танцами. Во время занятий я отдыхаю и телом, и душой. Однозначно, это хобби помогает мне держать себя в форме в повседневной жизни.
- Как ты считаешь, что современной женщине нужно сделать в первую очередь: создать семью или построить карьеру?
- Все зависит от девушки, ее амбиций и стремлений. Для меня важнее семья, но в современном мире много примеров женщин,



Trucy-wingpux

Идеал красоты? — Анджелина Джоли Пример для подражания? — Мама Кино или театр? — Кино Кошка или собака? — Собака Книга или фильм? — Книга Сладости или фрукты? — Фрукты Карьера или семья? — Семья Красота или талант? — Талант Главное в женщине? — Мудрость



которые успели и семью создать, и достичь хороших результатов в карьере.

- Конкурс подошел к концу, чему ты уделишь свое время теперь?
- Пока я планирую заняться учебой и подготовкой к «Студенческой весне» с творческим коллективом экономического факультета.
- У тебя есть возможность поздравить всех женщин в канун Международного женского дня. Что ты им пожелаешь?
- В Международный женский день хочется сказать, что каждая женщина уникальна и прекрасна по- своему, нужно только приложить усилия, чтобы красота раскрылась. И самое главное, хочется пожелать никогда не опускать руки, заниматься саморазвитием, и тогда вы обязательно станете счастливыми.

Беседу вела И. Маликова

ОЛЬГА ВИКТОРОВНА, ПРАВОСЛАВНЫЙ ВРАЧ...

О здоровье души женщины в разные периоды ее жизни мы решили поговорить с Ольгой Викторовной Давыдовой, акушером-гинекологом, главным врачом Липецкого медицинского центра МЕДИ 48. Ольга Викторовна с первых дней создания в Липецке Общества православных врачей — его участница.

- Вы помните себя маленькой девочкой?
- Свое детство у бабушки в деревне помню очень хорошо. Это бережные воспоминания, полные нежности. Мама отвозила нас с сестрой в деревню на лето. Бабушка читала молитвы, и все молитвы, выученные с ней, помню наизусть. Нам повезло — мы с сестрой ведь еще в школу

тогда не ходили. А храм в селе был разрушен.

Один раз бабушка возила нас в Мичуринск, в храм — исповедаться, причащаться, и это ощущение праздника навсегда осталось со мной.

— Каким должно быть воспитание православной женщины?

ПОЛИТЕХНИК

— Здесь сходятся несколько путей: семьи, школы и общества. Личная сторона жизни человека непременна для ощущения счастья, полноты жизни. Вот в семье рождается девочка. В основном обязанности ложатся на маму, бабушку, дедушку, а папа занят зарабатыванием денег для существования семьи, обычно он меньше вникает в процессы педагогики.

С малых лет детей необходимо приучать к храму, учить с ними молитвы, разъяснять, что такое грех, что можно, что нельзя.

Когда девочка подрастает, она уже в школе, интересы становятся более широкими. На первый план выступают отношения со сверстниками. В этот период жизни подростки какникто нуждаются в разъяснении нюансов жизни. У них же как? — или черное, или белое. А обращение к помощи Господа в этом возрасте должно быть совершенно осознанным.

И вот окончание школы, вступление в самостоятельную жизнь. Поиски спутника жизни, период — полный отчаяний, необъяснимых поступков.

Сейчас с экранов телевизоров и компьютерных мониторов насаждается в полном смысле слова распутный образ жизни. А ведь целомудрие — вот что главное. Но начинаются метания, проблемы эмоциональные, физические, вплоть до суицида — кто-то кого-то бросил.

— A когда девушка выходит замуж, создает свою семью...

— Не секрет: юношеский максимализм бывает иногда настолько высок, что пары не могут ужиться друг с другом, даже если семья создавалась по любви. Чувства не всегда выдерживают испытания бытовыми проблемами (семья же молодая!).

Теперь поговорим о зачатии ребенка, его вынашивании и рождении. Когда я начинала работать в 1986 году, на моем участке была однаединственная женщина с бесплодием (на 5 тысяч пациенток!). Сейчас же обычный прием процентов на 20—30 состоит из женщин, которые обращаются по вопросу бесплодия (50% случаев, когда женщина не может забеременеть, — за счет мужского бесплодия). В чем дело? Сказывается общее напряжение жизни, женщина не расслаблена и недовольна судьбой — то денег нет, то пугают с экрана телевизора. Нет состояния счастья и спокойствия, которые необходимы для зачатия и рождения ребенка.

И я говорю им: первое, что необходимо, чтобы брак был венчанным в церкви. Ведь верующий человек — под Божией защитой. Верующий человек по-другому воспринимает трудности жизни.

Всего век назад в православной России даже мысли не допускали, что можно жить в невенчаном браке, жить в неосвященном помещении. Люди далеко не всегда понимают, что такое вера, и возникающие проблемы относят за счет друг друга, за счет чего угодно. Есть даже такая фра-

за «А мы не заморачиваемся!». И ведь они даже не догадываются, сколь необходимо воцерковление. Родители им об этом не говорили, сами тоже не поинтересовались. И впервые мысль о помощи Господа появляется тогда, когда возникают самые серьезные проблемы. У молодых это обычно — отсутствие детей в семье. На мой вопрос: «Венчаны ли вы в браке?» - положительно отвечают 5 %. Остальные: «Ой, а мы даже не думали!»... Процентов 30 приходят в процессе моей беседы с ними к мысли, что это необходимо. Но добавляют: все недосуг. Остальные же удивляются: а зачем? Но ведь человек, удаленный от Бога, не получая Его помощи, всегда сталкивается с серьезными проблемами.



Ольга Давыдова: «Женщины стали более амбициозными».

Иногда в средствах массовой информации читаешь, слышишь: «Вот, беременная девушка...» Нелепое выражение, ведь раз беременная, то не девушка, и это не вернется назад никогда. Уже случилось. А как долго приходится уговаривать такую «девушку» и ее родителей, которые на все согласны, лишь бы дочери сделали аборт, сохранить дитя! Я всегда говорю: если Господь дает ребенка, он дает и на ребенка. Такие случаи в моей практике врача-гинеколога есть. Вот хотя бы один: родители, чьей дочери беременность я уговорила сохранить, приходят ко мне, радостные. В чем дело? Оказывается, свадьбу сыграли и пригласили бабушку из деревни, на которую никто ни в чем и не рассчитывал. А она подарила молодым деньги на квартиру! Семьи жениха и невесты жили в однокомнатных квартирах. Сколь спасительным был такой подарок старой женщины!

— Как сохранить семью?

— От женщины, от ее терпения, умения обеспечить существование каждого из близких комфортом, зависит сохранность семьи, здоровье и счастье детей, мужа. Сейчас же тенденция такая: женщины — самостоятельны, независимы, считают себя лучше мужчин, умнее и не стесняются об этом напоминать мужу. Женщины стали более амбициозными. Реакция мужчины на такое отношение — депрессия, иногда очень глубокая, уход в себя, потеря

жизненных целей, нередко — алкоголь.

— Вы помните, как началось нынешнее распутное время?

— Помню, в 1992 году коллега разбудил меня — было ночное дежурство в стационаре. Сказал: «Вот случай! Ты будешь потрясена!». Привезли девочку с беременностью. Начинаю беседу. С 14-ти лет — половая жизнь. А теперь подобное — сплошь и рядом. Даже многие мамы не очень ругают своих дочек, когда те начинают жить половой жизнью. Но ведь мировая тенденция (на Западе уже пережили сексуальную революцию) — чтобы девушка выходила замуж девственницей!

...Проводила беседу со старшеклассницами в одном из самых престижных лицеев Липецка. Ученики здесь чувствуют себя князьками, совершенно необузданными, чувство такта им незнакомо, скромность — не их стезя. Детей привозят на занятия и увозят обратно на машинах даже не родители, а их водители, почтительно открывая перед чадом своего начальника дверцу автомобиля. Школьницы поразили своими нескромными вопросами, развязным поведением. Беседа закончилась, и вдруг ко мне подходит девчонка (но какая уж тут девчонка!..) и без всяких комплексов заявляет:

- А вот я живу с мальчиками!
- Давно?
- Давно.

Надо сказать, что стояла толпа подружек, все хорошо слышали этот разговор. И вдруг такой «вопросик», тут девочка употребляет низкопробное слово, начинающееся с буквы «т», я его произнести не могу, ну, скажем, — спать с мальчиком.

— А можно каждый день «т...» ? (То есть спать с мальчиком.)

Я, немного опешив от откровенности вопроса, ответила: ну, почему бы и нет...

И та радостно бежит к толпе одноклассниц и орет на весь коридор: «Врач сказала, что мне можно каждый день т..!».

— И вот как такая потом будет создавать и хранить ценности своей семьи?

— ...Знаете, от поступков женщины, правильности ее слов, интонации зависит существование семьи вообще. Когда люди долго живут друг с другом на небольшой территории, конечно, видны и все достоинства, и все недостатки. И как много зависит от степени снисходительности к чужим недостаткам! Частенько бывает, что люди в излишне эмоциональном состоянии принимают решение о разводе. И спустя многие годы жалеют об этом. Даже если у них есть новые семьи. Потому что первая жена и первый муж — от Бога.

— Да, это понимает всякий верующий человек

— ... А у женщины подросли дети, родились внуки, и весь процесс, с Божией помощью, начинается сначала.

С Ольгой Викторовной встретилась и беседовала Татьяна Артемьева, прихожанка прихода храма преподобного Сергия Радонежского. Все материалы рубрики «Православная страница» можно прочитать на сайте нашего храма: http://svetlijhram.lipetsk.ru/articles/articles.shtml

топ-5 подарков *дия неё!*

Подготовка к Международному женскому дню требует от представителей сильной половины человечества большой сосредоточенности и усердия.

Нельзя сомневаться в том, что мужчины со всей внимательностью относятся к своим родным и близким женщинам и, конечно, знают, что именно хочет получить в подарок каждая из них. Однако даже самым внимательным мужчинам может потребоваться небольшая подсказка или намек.

Dતાવ *ભાવામા*ધ:

- 1. Драгоценные украшения
- 2. Изделия кожгалантереи
- 3. Портрет
- 4. Сертификат на посещение массажа
- 5. Кофейный/чайный набор

Дыя ыюбимой:

- 1. Поездка на двоих
- 2. Сертификат на поход в СПА-салон
- 3. Красивый необычный зонт
- 4. Шелковый шарфик и брошь
- 5. Конная прогулка

Dun dorku:

- 1. Заколочки для волос
- 2. Кулончик или подвеска
- 3. Талисман
- 4. Родословная книга
- 5. Набор для рукоделия

Дия подруги:

- I. Цифровая фотора́мка
- 2. Аксессуары для смартфона
- 3. Билет на концерт или спектакль
- 4. Подставка для украшений
- 5. Подписка на любимый журнал

Dua konneen:

- 1. Ключница
- 2. Подставка для телефона
- 3. Бизнес-аксессуары
- 4. Внешний аккумулятор
- 5. Песочные часы

#1 БЕСПРОВОДНЫЕ НАУШНИКИ

Идеальный подарок не только для девушек-меломанов, которые всегда на музыкальной волне, но и спортсменок. Миниатюрные беспроводные наушники — это недорогой гаджет, который по Bluetooth синхронизируется со смартфоном или планшетом и позволяет не только наслаждаться звуком, но и оставаться на связи. Благодаря вакуумной конструкции ушных фиксаторов, наушники можно использовать во время активных спортивных тренировок, не опасаясь, что они выпадут.



#2 СМАРТПОТ

Что это за чудо? Смартпот — это компактный мини-сад. Смартпот состоит из контейнера, в котором уже есть все необходимое для роста растений — удобрения, система орошения, и программное обеспечение, создающее идеальные условия для роста растений. Все, что нужно сделать, — вставить картридж с семенами выбранного растения и заполнить резервуар с водой. В данном устройстве можно выращивать овощи, приправы и просто цветы. Этот подарок подойдет как домохозяйкам для приготовления вкуснейших кулинарных шедевров, так и деловым женщинам для украшения кабинета.



#3 АКВАФЕРМА

Оригинальный и необычный гаджет акваферма наверняка не оставит ни одну женщину равнодушной! Это настоящая чудо-ферма, в которой объединены аквариум и домашний сад. Выращивать на ней можно все — цветы или зелень для блюд, при этом акваферма не занимает много места, не требует особого ухода и приносит только пользу.

Уникальная замкнутая экосистема полностью автономна, сама регулирует процесс очистки аквариума и поливает растения, питая их дополнительно микроэлементами. Все это — благодаря наличию водяного насоса, который обеспечивает необходимую циркуляцию воды.

P.S. Дорогие мужчины! Какой бы подарок вы не сделали в этот прекрасный весенний день своим родным и близким женщинам, подругам, коллегам и просто знакомым, помните, что еще больше они ждут от вас искреннего внимания и заботы!

Отпечатано в полиграфическом подразделении Издательства ЛГТУ. Печать - Е.А. Стрельникова Тираж до 1000 экз. Объем 1 п.л. Подписано в печать 6.03.2017. Зак. № 157

«ПОЛИТЕХНИК» , Учредитель - Ученый совет ЛГТУ Редактор - И.Н. Зюзина Художественный редактор - И.Н. Маликова Корректор - С.М. Качалова E-mail: info-lgtu@mail.ru Mbi B uhtephete:

VK.com/lgtu60

TWITTER.com/infolgtu
FACEBOOK.com/infolgtu